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L dvV^iózsoki tanitó-gyülésnek!
(Cs.) — A kőszegi kath. elemi iskolai ta

nitói kör ez évi tavaszi gyűlését f. hó 16-án 
tartja Bozsokon.

E körnek rendszerint valamenynyi tanítója 
öszsze szokott ily alkalmakkor gyűlni s a töme
ges megjelenés által is emelni az értekezletek szel
lemi és erkölcsi tekintélyét. Mint vendégek szokás 
szerint megjelennek más kör- és felekez.etheli ta
nítók is, valamint tanügybarátok s a körnek pár
toló tagjai. Az egész öszszejövetelnek ünnepiem 
szinezete s hangulatteljes lefolyása szokott, lenni ; 
a kör egyházi elnöke főt. Major .János esperes 
prépost plébános ur és a világi elnök Pados Gá
bor úr kiváló tapintatos vezetése alatt a napi
rendre vett tárgysorozat a legutolsó tételig a 
hallgatóság folytonos érdeklődése közben bonyo- 
littatik le.

Es ezek az összejövetelek, — miken egyes 
tanítók valamely kidolgozott tantételűket adják 
elő, részletes megokolással, majd a tanügy terén 
kívánatos módosítások, újítások iránt gyakorlati 
irányú indítványokat, tesznek, majd gyakorlati s 
illetőleg minta-előadásokat tartanak, — nemcsak 
a vendégekre nézve hasznosan mert tanulságosan 
kellemesek, hanem a tanítókra, a kör rendes tag
jaira rendkívüli honierővel bírnak, a testületi szél- 
hun niegaczélosodásának delejtűjéül szolgálnak.

Nagy az érdeme azon tanférfiúnak vagy tan- 
ügybarátnak, aki ily körök alakulását a ily mű
ködéssel legelőször indítványozta és életbeléptette; 
de énlemet szereztek és szereznek mindama taní
tók is, kik a főn maradást eszközük, elősegítik.

Mint a lovagjáték baj vívásai voltak a lovag
kornak érdekesek, — ma a czivilizáczió és tudo
mányos haladás korszakában legalább is hasonló 
érdeklődéssel viseltetünk a tanáti testületek, taní

tói karok és körök szellemi versenyzései iránt. 
Es ezen érdeklődés annál inkább intenzivebb, mert 
ama tanítók kik versenyeznek, a tanmódszerek 
közöl a legüdvö^ebbeknek bemutatása és elfogad
tatása iránt — a mi gyermekeinket nevelik, ok
tatják, tanítják ; már pétiig a saját vére sorsa, 
jövője iránt minden még oly önző ember is kivá-j 
lóan érdeklődik.

Sok ember kicsinyli az elemi tanitók műkö
dési és hatáskörét s azon eredményt, melyet az 
elemi tanintézet és tanitói kara produkálnak. Az 

íilyen emberek nincsenek tisztában az ember szel- 
lemi kiképezésének tudományos rendszerével, kü
lönben tudniok kellene, hogy az elemi képzés 
amellett hogy a házi nevelés hiányait pótolja, ki- 
egésziti, a tudományos kiképeztetésnek fundamen
tumát képezi, melyen a maga'abb tanintézetek és 
tanári testületéi könynyen építhetnek tovább ha 
amaz erős, mig ha nem ilyen, hasztalan időpazar- 
lás minden tovább építési törekvés.

Óriási az érdem a nyers tananyagot, — mit 
a falusi iskolák első évei nyújtanak, — anynyira 
kifaragni, kisimogatni, hogy iogékonynyá váljék a 
tudományos ismeretek befogadására, hogy alkal
massá legyen a városi és magasabb tanintézetek 
látogatására, elvégezésére ? Ezt csak az képes be
látni és méltányolni, aki már valaha mint magán
nevelő vagy magántanitó működött még iskolázat
lan kényes, vagy kretineszü gyermekek niellett.

Elemi iskoláink tanítói legtöbb igazsággal 
mondhatnák cl magukról a régi latin közmondást: 
„Qtiein <lii odére, pedagoguin iccére*, — mert 
nekik van a legtöbb veszödségük a mig madzagot 
sodornak a kóczból ; nekik kell a inosdatlanságot 
szappanozni, a kinövéseket nyesegetni, faragni; 
Augias istállójából iskolatermet csinálni ; előítéle
teket kiirtani ; a vásottságot fegyelmezni, a rosz- 
indulatu gonoszságot az erkölcs útjára terelni ; a

szülők álérzékenvkedé>ei s hálátlanságai ellen har- 
czolni ; szóval jótékony fáradozásaikért a rágal
mazás és hálátlanság keserű és sovány kenyerén 
tengődni ! . . .

Es mégis ez a tanító-testület nem csügged 
meg nemes fáradozásaiban ; lelkét acz.élozza az. 
ily közgyűléseken szellemi versenyével, mint ahogy 
szivét áthatja a tanügy ■ zeretete és él függve 
a n é p t ő I a népé r t, a h a z á é r t, á p o I- 
v a a nemzeti szellemet s h a z a f i a s- 
s á g o t.

Emez erényei miatt kell tisztelnünk, megbe
csülnünk az elemi iskolai tanitói kart; ezen érte
lemben üdvözli a sajtó is a bozsoki tanitói ván
dorgyűlést, mert annak mindegyik tagjára ráillenek 
a költő e szavai : „a derék nem fél az idők mo
hától, a koporsóból kitör és eget kér !*

A pogány és keresztény Róma.
(Vege.)

Igaz ugyan ez állítás ; de ha az idő akkori körül- 
menyeit figyelembe vesszük, elesik az ellenvetés s el- 
íe»zli minden bizonyító erjei! A szépmüvészetek nem 
ápoltattak ugyan a keresz'eiiység bölcső kora bari ; de ez 
korántsem bizonyít annak meddősége mellett. Az igaz, 
hogy nem dicsekedhetnek t> századok ama vívmányok
kal, melyeket a keresztény ség már teljes fejlettségi sia- 
d urnában a jelen a a közelmúlt százatokban felmuta
tott ; nem találták fel sem a lőport, sem a gőz vagy 
tillám használásának vagy értékesítésének módját, a 
kai hoheizmus az emberi m in erkölcseinek átalakitasá- 
lioz összegező minden erej. t. Igen! „Javítom öt, (t. i. 
az. embert) — mondja egy jeles Írónk — szivéhez szól
va, lecsillapítani a belvih nokat. melyek életét emésztik; 
a religiót támaszul nyújtani neki viszontagságaiban — 
ezek voltak amaz állítólag barb ír századok czivílizácziói, 
elvei*.

Kinek köszönhetjük a rabszolgaság eltörlését, az 
evangélium szellemében alkotott üdvös törvényeket, mi-

TÁRCZA.
Édes kedves barátom !

— A „Kőszeg és Vidéké* eredeti tarczaja —

Irta : Eőry.
(Vége.)

Szép i<lő volt tehát, hogy visszatérjünk a tárgyra. 
Fontos czél lebegett szemeim előtt. Ez tehát elegendő 
ok arra, hogy a közös ingó számba menő tulajdont a 
magam részere lefoglaljam. Legkisebb megerőltetésembe 
se került s ott állottam készen az indulásra.

Epén jókor érkezett meg Fricz.i. Ha csak pár 
perczcze! jő is későbben, hát bottal üthette volna a 
nyomomat. Pedig ma igen fontoskodó arczczal telepe
dett egy székre.

— Nos mi baj P — fordultam hozzá mellőzve 
minden egyéb bevezetést.

— Dehogy baj, inkább nagyon is dicsőnek ígér
kezik, csak elsülne.

— Tahin csak Gibraltárt akarod bevenni P
— Azt ugyan nem, de mégis szerelnék valakit 

kapaczitálni. *
— Azt már szeretem hallani. Hát csak előre. 

Meg nem retirální, legyen a jelszó különösen, ha ha
szonnal van egybekötve.

Haszonn il-e P — válaszolt Fiiczi barátom ha- 
iniskás mosolylyal.

— Ember! kiálték — ne kínozz! Talán arany- 
forrásra akadtál P

— Arra t <n nem egészen, de pénzforrásra meglehet.

— Eredj barátom, — pattanók föl — no kímélj 
semmi fáradságot! H iss, alkoss — vedd elő minden 
tudományodat, mert bizony, bizony mondom neked, 
nagy lészen a te jutalmad.

— Légy róla meggyőződve, — válaszolt Friczi 
— nem először állom ki a tűzpróbát. No de beszél
jünk nyíltan. Egy nagybátyámat puhatoltam ki az 
„Oriens*-ben s arra a gondolatra jöttem, hogy biz nem 
lenne rósz, ha egy-két bankóval kitömné a rosszul veze
tett pénzügyi tárcza számtalan fogyatkozásait.

— Tettre barátom, tettre ! Mig te végezesz, arra 
tán én is visszatalálok a városligetből. 8 a mi pedig 
azután fog történni, Isten lesz annak a megmondhatója. 
Addig is hát jó szerencsét !

Friczi egyet gondolt, de azután szilárd elhatáro
zással kiáltott utánam :

— Nem addig a! Ugy-e, hogy az én ügyem 
fontos P

— Kétségkívül — siettem a felelettel.
— Ugy-e hogy hasznos ?
— Hiszen ha nem volna az, akkor okosabbat is 

tehetnénk, mintsem arra szót vesztegetnénk.
— S a mellett fellépésemnek a tiednél is ünne

pélyesebbnek kell lennie P
Mindent ráhagytam, csakhogy egyszer szabaduljak. 

Nem is gondoltam, íiova lyukad ki a zsák P
— No hát ükkor a magam számára kérném a 

czipőket.
Éjből a földre estein. De ezt már mégsem hagy

tam rá.
Hofizmákkal akart megfogni, no várj előállhatok 

én is velők.
— Friczi — kezdőm — ugy-o a Dunába nem 

hordják a Vizet.
— No és mit akarsz, vele ?

— Csak azt kérdeni, kit illet inkább a szánalom 
szegényt-e, vagy gazdagot P

— Van eset, hogy mindkettőt egyformán s meg
történik, hogy egyiket sem.

Hunczut, — gondolám — ez kerüli a feleletet, 
mint a macska a forró kását. No de hagyjál! !

— Én az anyagiakat értem — folytatáin egy
kedvűen. A szegénység szükséggel jár ; a szükség 
szánalmat kelt ; a sz.malom adakozásra indítja a szive
ket; az adakozás pedig segít rajtunk. Ha tehát ilyen 
czipőben jelennél meg nagybátyád előtt, úgy kidóntöd 
következtetésemből az alapkövet, minden tétel halomra 
dől s mi bánatos szívvel fogunk szép reményeink eme 
gyászos romjain keseregni. Így lesz, igy muszáj lennie. 
Elmondhatom Hannoval : „uiinam falsus vates síin !“

Hogy bevégeztem ví/sgálgattam emberein arczát, 
ugyan mit értem el szónokktommal P

Csak hallgatott. Már kezdtem hinni sikeremben.
— Nem értesz hozzá, — szólalt meg végre — 

Pista, mondom, add oda a czipőket. Ha leforráznak, 
nem hűltem volni el annyira, mint e szóra.

Kezdtem belátni, hogy nem szü ettem én üg. véd
nek. Nyilvánvaló volt előttem még hz is, hogy a gya
korlati előny többet er hetvenhét tisztességes argumen
tumnál. A mily mértekben tehát ezek fogytak, oly 
arányban vártam bizalmamat az előbb.hoz.

Hogy is ne P mikor a kérdéses jószág már a 
lábamon van. Eg s föld szakadjon össze, de az előbb 
onnan le nem kerül, inig csak a városligetből vissza 
nem térek.

8 ezzel a koczka el volt dobva.
Rövid vala a katasztrófa, de annál szomorúbb. 

En Dulcineáni lábnyomai útin siettem. Friczi pedig 
sértett félistenként emelkedett föl székéről.

Kéziratok, levelek « egyéb ezerkesziős.'-'i közlemények » ezer- 
kesztŐMéghoz iiitézendűk ; mindenkor ctQtörtökön estig

Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jutdiuitf* (írtul vétetnek fel



lyek mind arra irányultak, hogy egyengessék amaz utat, 
melyen haladva Európa egykor nagygyá lehet ! 8 ez 
szükségesebb is volt mindenek előtt, mint a művészetek 
virágzása, hisz annak elérése úgyis maga után vonta 
ezt mint természetes következményt.

A kereszténység úttörőinek minő fáradsága s küz
delme árán értünk ama pontra, melyen jelenleg ál lünk ! 
Illő, hogy irántuk mély hálaérzettől dobogjon kebelünk. 
Ok hintettek el a magot, mely életüde fává nőve, ben
nünket áldásos gyümölcseivel táplál. Méltányos tehát 
a hála !

A keresztény Róma fenséges hivatását : a kér. 
czivilizáczió terjesztését, híven betöltötte mindvégig ! 8 
a jelenben sem lehet más hivatása, mint minden ellen, 
ami ezzel esik a legkisebb mértékben is ellenkezik, 
eiélvlvel s szent bátorsággal küzdeni. Es ez vezeti 
csakugyan Krisztus egv háza látható fejeit, a p ipákat 
magasztos működésükben ! Nem latjuk-e őket mindenütt 
mint a kereszténység szent s elévülhetetlen jogainak 
lelkes védőit, megtámadninak szeretetteljes figyelmezte
tőit, vagy ha kell, kárhoztatóit. Krisztus Péterre, mint 
kőszálra építette egyházat, az üdvösség egyedüli esz 
kőzet s az igazság birtoklóját. Jóllehet az isteni Ígéret 
szerint biztosak vagyunk arról, hogy „a pokol kapui 
rajta erőt venni nem fognak*, — mégis éber szemmel 
kell a pápának őrködniük, hogy a pokol incselkedései 
az egyháznak legcsekélyebb kárt se okozzanak, hogy 
az igazság soha el ne homályosittassek, hanem fenn 
tündököljön mindig Krisztus szentegy hazának egén, bár
mily vészes felhők tornyosuljanak is körülötte.

Róma a Gondviseléstől kitűnő szerencsiben ré
szesült, hogy t. i. Krisztus anyaszentegyházának első 
látható feje s oszlopa Péter s ennek utódai a dicsőén 
kiérdemlőit vértanúiig után itt pihennek. Drága min
den talpalatnyi földje. Dúsan van megöntözve a mil
liónyi martyr vérétől ! Ez teszi Rómát oly kegyeltté, 
oly eszményivé! Az egész katholiczizmus mindig fővá
rosát szemléli benne és pedig joggal meg csak a tró
nok legősibbjének s legszentebbjenek uralkodója, a ke
reszténység feje falai között székel. És ezen trón hatal
mas is! Mi volt a római világbirodalom legnevezetesebb 
uralkodója — akármelyik pipához képest ! Művik ren
delkezett anynyi felfegyverzett légióval, mint a pipák ? 
Igaz ugyan, hogy fegyverük nem lándzsa, bárd, nyíl 
avagy más öldöklő eszköz, hanem kereszt; s a fegyel
met sem tartja fenn köztük a drákói szigor, hanem a 
szeretet; s mégis nagyobb győzelmeket vívnak ki, mint 
Róma bármelyik hódító császára ; nem országokat, föld 
területeket foglalnak el, hanem a sziveken aratnak fé
nyes diadalt ; nem hányják kardra a meggyőzőiteket, 
se nem hurczolják hónukba megláticzolva diadalmenet
tel, mint hadifoglyokat, hanem szeretettel bánnak velük, 
megosztják velük a Krisztus altat örökstgkepen ha
gyott égi kincseket, őket keresztény katholíkusokká 
teszik. Ez a keresztény religió nemes és bámulandó 
győzelme !

Amint láthattuk, a római pogány világbirodalom 
nem volt egyéb óriási kolossznál, mely vastn irkába tar
totta az egész világot, miután leigázta s provinczíájává 
tette az egyes nemzeteket; de nem volt képes őket 
megalázott helyzetükből felemelni, s ama lerniészetfó- 
lötti vigaszt s magas kultúrát nekik megadni, mit a 
pogány Róma ledöntött oltárainak romjain a keresztény 
s a martyrok vérével áztatott Róma az egész emberi- I 
ségnek a legnagyobb mértékben megadott. Ezerszeresebb j 
bámulat illeti meg a keresztény Rómát. A lánglelkü 
Tassé is elragadtatásában így kiált fel: „Oh Róma ! I 
nem oszlopaid, nem diadaliveid, nem tliernmid azok mi-1 
két keresek ; hanem a ver, mely Krisztusért kiöntetek I 
benned, a csontok, melyek a jelenleg szentelt földön 
etaóratvák !*

A keresztény Rómára alkalmazhatjuk Lamartine- 
nek megragadó szavait:

„Itt elhal a világnak végviharja, 
A tévedő itt nyughelyét talál !

A lelket itt mély békeéd takarja;
8 e béke még koránt sem a ha'ál*.

P. Darás József.

Belföldi szemle.
— JÓZtef föherczeg f. hó 12-én ünnepli meg 

ezüst-menyegzőjét, mely alkalommal számos testület is 
üdvö ölni fogja a legmagyarabb főherczeget és családját.

t Halálozások. Visontai K o V á c h László a 
képviselőhöz volt háznagya s orsz. gyűl, képviselő Abbá
ziában hosszas betegség után f. hó 7-én meghalt. — 
Jókai Eszter Váli Fercncz pápai volt főiskolai 
tanár özvegye Jókai Mór nénje a napo.ban szintén 
hosszas betegség után elhalt. — Déván a napokban 
halt meg V i g h Károly 1848,9.ki honvédezredes 
112 éves korában.

Külföldi szemle.
-- A párisi nemzetközi kiállítást í. hó 6-án d. 

u 2 órakor nyitották meg. Az ünnepély ességen kép 
viselve volt majdnem minden nemzet, lúlnyomulag az 
amerikaiak és angolok.

— Az olasz király még e hónap folyamán meg
látogatja Berlinben a német császárt.

— Politikai szélcsend uralkodik a vén Európában, 
kivéve azt a kis zeplurt mely az Eiffd-torony körül s 
a világkiállítás fölött emeltig a rév inciin-eszmével. 
Kinek jutna eszébe e zephirből és eszme fellegből még 
vihar keletkezést-t jósolni ! ? Nyugodt lehet mindenki 
ha van is félteni valója, mert egy ideig még nem lesz 
háború.

Helyi és vidéki hírek.
— Az egyházmegyéből. Az idei tavaszi zsinati- 

vizsgálaiok f. hó 1. és 2-ik napján tartattak meg. — 
F. hó 3 án volt a megyés püspök ur ö mhga székfog- 
I Juj m ik 6-ik évfordulója. Ez alkalommá1 az ünnepélyes 
szt. misét Puli György páp i praelatus ur ő inltga mon
dotta. — F. hó 5-én tartatott meg Szombathely váro
sinak hagyományos fogadalmi ünnepéivé szt. Flórián 
tiszteletére, az 1817-ben dühöngött nagy tűzvész emlékeze
tere. Az ünnepélyes szent misét és a szokásos körme
netet ő mtga a megyei püspök ur végezte. A városi 
tanács és képviselő-testület Szabó Ernő polgármes
ter vezetése alatt vett részt a körmenetben. Gyönyörű 
idő levéti a nagy templom minden uga megtelt ; a 
templom-téren, az uri-utezában és a főtéren is — mert 
erre ment a körmenet — nagy sokaság hullámzott. 
Szóval Szombathely nagyja és apraja reszt vett e meg
ható ünnepélyen. — Főt. Hidasy Kornél ni. püspök ur 
ő mtga. f. hó közepéig naponta esti 6", órakor a pap
nevelő-intézet kápolnájában májusi ájtatosságokat — 
megragadó consideratiókat — tart a t. növendék pap
ságnak, melyeken azonban a főt. papnevelőintézeti elöl
járóság, több helybeli és vidéki áldozár is buzgón részt 
vesz. - O méltósága e hó második felében bénna-utra 
indul. Valószínűleg a tótsági kerületben fogja e szent
séget kiosztani.

— Az ujonczallitasnal. mely f. hó 11-én tartatott, 
Kőszeg városából 28 hadköteles vált be, ami nálunk 
rendkívüli dolog a korábbi évekhez mérten. Besoroz
talak : Draskovits Antal. Varga Mihály, Schreiner 
Gusztáv, Franki Zsigmond, Zopcsák János, Scheffer 
Gusztáv, Dóra Lajos, Johanszky Károly, Feigl Adolf, 
Tangl Károly, Róth Jenő az I-ső korosztályból ; — to

vábbá Tömpék Antal, Witzinann Alajos, Witzmann Jó- 
zsef, Wölfe! Gyula, Lerner Antal, Wölfel Ágoston, 8zU- 
vik Viktor a II. korosztályból; valamint Juszth Károly 
Wéber Károly, Tangl Antal, Varga Károly, Scbatzl 
József, Pasner József, Maitz Flórián, Bernhardt György, 
Randwegh Nándor és Róth Kálmán a III. korosztály, 
ból. Volt is zaj és vegyes érzület a városi lakosság 
köreiben ! Vigasztalhatják a beválttak magukat azzal, 
hogy manapság már minden ember katona vagy lega
lább is — népfölkelő !

— Katonai szemle. Catty báró ő exellentiája az 
5 ik hadtest parancsnoka f. hó 9-én Sopronból váro
sunkba jött át az itteni huszárezred megszemlélése végett. 
Másnap a teljes díszben kivonult ezred fölött a hadtest
parancsnok ur szemlét tartott.

— Dalárdánk a legközelebb rendezi ez évi első 
dalestélyét az uj karmester vezetése alatt.

— Tanárnői helyettesítés. Draskovic* Imréné 
polgári iskolai tanárnő betegeskedése folytán, helyette
sitőül Krengel Írnia k. a. neveztetett ki a polgári isko
lához, hol állását a múlt hét elején ol is foglalta.

— A dunántúli kerületi tábla a javaslat szerint 
Sopronba helyeztetik. Ez iránt Sopronban is a napok, 
buti tartatott közgyűlés.

— A mi főispánunk nem lesz más vármegyébe 
áthelyezve hanem tovább is megmarad nekünk Vasvár- 
megyének, hogy tovább is ennek áldozza tevékenységét 
és magas befolyását.

— Varasdy Károly ur orsz. gyűlési képviselő a 
közutak és vámokról szóló törvényjavaslat tárgyalására 
kikü dött bizottság ülésén széles körű és alapos tanul
mányozást fohuntető jeles beszédet tartott. Reméljük 
hogy a szép beszédnek lesz is haszna s ebből a mi ré
szünk is kijutand.

— Főt. Molnár István r. k. érd. esperes úr, ki 
régi táráját Dél Zalamegyében, mely jelenleg administra- 
tori vezetés alatt áll, meglátogatván, a napokban ismét 
visszaérkezett Kőszegre.

— Istencsodájának minősíti a „Vasvármegye* azon 
tényt, hogy lapunk maholnap betöltendi létezésének első 
decenniumát. Lehet egy részben a t. Collegának igaza 
is, de lm méltatja azon közmondást, hogy „ember segíts 
magadon, az Isten is megsegít*, akkor nem tagadhatja 
el egészen a lap szerkesztőinek és eddigi munkatársai
nak, valamint az előfizetőknek is hazafias érdemeit, me
lyeknek együttvéve tulajdonítandó, hogy a „Kőszeg és 
Vidéke* enynyi időt meg ért; valamint azt is, ha la
punk tíz évvel mindig öregebb marad a „ Vasvártnegy é“- 
nél, eme factorok közreműködése eredményeként mél
tatjuk. — Ez örvendetes ténynyel azonban egyátalán 
nem „hetvenkedünk* ; mint ahogyan idegen toliakkal 
nem ékeskedünk. — A világos eszü ifjúkra és a tök- 
fejü aggokra hivatkozás legkevésbé találó hasonlat, mik 
közöl az előbbi nem vonatkozhatik kollegánkra, utóbbi 
annál kevésbé reánk. — Végül s ezzel a polemizálást 
befejezettnek tartjuk részünkről, ki kell jelenteni, hogy 
mi még eddig minden collegünkkel, miután nem keres
tek a kákán csomót, kartársiasan tudtunk meg lenni 
egymás mellett !

— A választók lajstromának már rég készen 
kellett volna lenni sőt már a kilépő képviselők helyei
nek betöltve kellene lenniük s ma még a vármegye se 
nevezett választási elnököt. Kiváncsiak vagyunk meddig 
tart még és hova czéloz ez a huza vona?!

— A gazdák és iparosok ált. hitelszövetkezete 
kőszegi fiókja részvényeseinek betétkönyvecskéi megér
keztek s e hét folyamán lesznek kiszolgáltatva ; illetőleg 
átvehetők Csorba Géza egyleti alelnöknél.

— A Szombathelyi r. katb. tanító egyesület szom
bathely esperesi köre közgyűlését f. hó 2-án tartotta 
meg Jaákull.

— A szombathelyi fögymnásiumban az érettségi 
vizsgálatok f. hó 20 —24. napjain fognak tartatni.

— Utoljára hallottad ajkamról: „édes kedves ba-1 
rátom* — dörgő a hátam mögött, hogy sóhajtozott' 
utána minden bútor, viszhangzottak a falak s rengtek I 
hz ablakok.

Rá se hederitettem. Szeszély — gondolám. Más
kor is fordult elő köztünk ilynemű csetepaté a lám 
mégis úgy meg juhászod tünk mindketten, hogy mire ott
hon ismét összetalálkoztunk, pipát ragadtunk s egymás 
dohányát az utolsó szemeiig elfüstöltük. Ez helyettesítő 
nálunk a regiek békeáldozatát. 8 volt is foganatja. 
Egy *Ky •l)*n hbitio után három hétig se mondtunk 
csuk egy fia rósz, szót is egymásnak.

Ázonban magam se tudom, miért ? elég az hozzá 
valami mégis fúrta oldalamat. Akárhogy kutattam, go
nosz elvérzetemnek nyitjára csak nem akartam, vagy 
tudtam akadni.

Mire a Százház körül lejtettem, már cseppek ültek 
homlokomra. Kezdtem valamit sejteni. Az iszonyú fe
nyegetés, az nyomta szivemet.

— Nem hallod többé ajkamról : „édes kedves 
barátom.*

Nagy hordereje volt e szavaknak. Pedig a gyerek 
tréfából nem mondhatta. Ez egyszer szavát tartja. E 
gondolat tökéletesen lelohasztá kedvemet.

8 miért áldoztam föl Friczinek huszonnégy próba
köves baráté igát ? Eiv ábrándnak, mely mint a szap
panbuborék, épen mikor a kezünkben tartjuk, szétfésülik, 
megsemmisül.

Beszélhettem tehát végre ve e ■ megtudtam, hogy 
már jegyese egy — Czipéaanek.

Imádtam őt, de erre a nyilatkozatra mégis csak 
Isten őrizte, hogy el nem káromkodtam magamat : oly 
keserű emléket keltett bennem a csípő s minden belőle 
képezett szó.

Hogyan értem haza, arról már nem tudok. Út
közben találkoztam — ha jói emlékszem néhány pajtá
sommal. Magukkal akartak vinni, de nem boldogullak 
velem. Olyan zsémbes, oly pessimista t.in soha életemben 
nem voltain, mint akkor. Skeptikus észrevételeimmel 
majdhogy valamennyit meg nem rikaitam.

Otthon már csak egyedül bámultam ablakunkból 
a szemközti hentesbő l nagyrabecsült czimerére. Nem 
ábrándozhattam többé Friczivel a kettőnk fogyasztotta 
Ízletes kolbászok szép múltjáról. Ó más otthont keresett.

8 én P
A talpam alatt égett a föld — két hét múlva 

elmentem falura nevelőnek.
8 mindez egy pár czipöért 1
Uj foglalatosságom körében azonban az igazat 

megvallva nem is éreztem magainat olyan rosszul. Két 
tanítványom foglalkozott Cicero s Homérosz zengzetes 
nyelvével s én — mi tagadás még többet a harmadik 
testvér bájaival.

Múltak a napok. Kezdtem feledni a szomorú 
múltat s képzeteim mindinkább a kis kastély lakói 
körül kezdtek tömörülni. Egy szép tavaszi nap reggelén 
pedig arra virradtam, hogy szerelmes vagyok a kis 
Gizella eper ajkaiba, barna szemeibe s holló fürtjeibe.

Nem tudtam, viszhangra találnak-e érzelmeim ? de 
a házias kör csendjében fölmerülő apró tények össze
vetéséből arra a következtetésre jutottam, miszerin. 
magam se vagyok eszményem előtt egészen idegen.

Mire tanítványaim kiállottak a porondra s a sze
rencsés vizsga végeztével bizonyítványaikkal kezükben 
siettek haza élvezetniük a befejezett munka utáni va- 
káczió nyugalmát, arra már én is leléptem a meddő 
sóhajok téréről.

Együtt sétáltam vele a virágos kert kanyarulatain. 
Elmondtam, hogy vele foglalkozom már hónapok óta 
álmaimban ; elmondtam, hogy közelében olyan érzelem 
fog el, minek nevet adni nem tudok, mit eddig soha 
sem tapasztaltam. Tudomására hoztam, hogy az övé e 
szív, hogy érte eg e kebel s ő pirulva sűte le szemeit: 
szó nélkül hallgatott végig.

Mikor elvégeztem, kérdőin, szabad-e reménylenem ?
O csak rám függesztő ábrándos tekintetét. Oh! 

e csillagpárban annyit, oly sokat olvastam.
— Tehát szeretsz? — rebegém bensőséggel.
— Szeretlek — volt a válasz s kezét nyujtá.
Hévvel ragadtam meg azt. Kifogytunk a beszéd

ből. Ily ünnepélyes pillanatban nem találunk méltó 
tárgyat. Elmaradt a csók, de azért boldogok voltunk.

Boldogoknak nincs történőtök. Magamról tudom. 
Sétáltunk, ábrándoztunk s egy perceié olvadtak körül
tünk a hónapok.

Épen tanitványaimmal voltam elfoglalva a lugas
ban, mikor Gizella közénk lépett.

— Bocsánat, hogy zavarom, de kedves újsággal 
szolgálok.

— Nos ha szabadna hallanunk ?
—t Kár hogy tegnap velünk nem tartott nevelő 

ur. Az estélyen egy régi jó barátjával találkoztunk. 
Találja csak ki . . .

— Jó barátom — mondáin — emlékeimet vissza
idézve.

— Persze hogy az, hiszen oly sok szépet mondott 
régi jó egyetértésükről.

Kezdtem valamit gyanítani, de nem mertem vele 
előhozakodni.

— Már látom, — szólt a kedves hamiskáa mo-



Jégeső. Tegnap d. u. 2 —3 óra közi hirtelenül 
kerekedett égdörgés és villámlással. Ugyanekkor a lie- 

ek közt jégeső volt, me'y azonban szőlőinkben jelen- 
uienyebb kárt nem oko.ou. Négy óra tájban újra 

befolhődzött éa városunk fölött is jelentékeny jégeső 
vonult út. Tartanunk kell azonban, hogy a szokatlanul 
meleg májusban még többször is beköszöntőét vidékünk
nek e réme ! — 5 órakor oly nagy záporeső követke
zett be, a hegvekből a víz oly tömegekben tódolt h 
városban, hogy a körút, Szigetit, intézet-utcza közel fél 
méter magasságú viz alá kerüllek, még nagyobb mér
tékben mint a tavaszi hasonló esetnél.

— Neki vadult lovak. Múlt héten a szántóföldről 
egy kocsis 2 fiatal lóval hajtott a városba. A Gyöngyös 
körül a lovak megbokrosodtak mire a kocsis leugrott a 
kocsiról hogy lovait a kantárszárnál fogva megfékezze; 
erre azonban a lovak még jobban megijedtek s a kocsit 
elragadták. Csak nagy nehezen lehetett a nekivadult 
állatokat föltartóztatni. Nagyobb szerencsétlenség nem 
történt, mint hogy a kocsi ketté szakadt.

— Hirdetmény. A nagy méltóságú töldmivelés, ipar 
és kereskedelemügyi magy. kir. minisztérium f. évi ápri
lis hó 13 áu 18994/b. szám alatt kelt leirata szerint 
megengedte, hogy Vasmegye területéhez tartozó Hegy
falu községben a f. é. junius hó I2-ére eső országos 
vasár ez évben kivételesen június hó 5-én tartassák 
meg. Mire ezennel felhívjuk az érdekelt körök figyel
met. Sopron, 1889. évi május hó 9-én.

.4 kerületi kereskedelmi /s iparkamara.
— JÓ helyre jöttek. Brause Gottlieb állítólag sop

roni illetőségű hamis úti igazolvány nyal kóborolt és 
balsorsa Kőszegre sodorta, hol is letartóztatván a kir. 
járásbíróság elé állíttatott s nyolc/. napi elzárásra ítél
tetett. Mél'ó collegája ennek Schwarcz Miyer pápai il
letőségű, foglalkozására nézve háziszolga, könyöradomá- 
nyi gyüjtőivet készített még pedig a következő inog- 
okolással : „alulírott bátorkodik minden nemealelkü és 
jótékony czélu adakozókhoz fordulni egy szegény özvegy 
beteges asszony fia kinek még öt kiskorú testvérei van
nak kik a legnagyobb Ínségben és nyomorban szenved
nek könyörül a jó szívű adakozókhoz valami segélyt 
nyújtani* azonban terve csütörtököt mondott, mivel 
Prosquil városi lendőr nyakon csípte; átadatván a bíró
ságnak a hol is nyolcz napi elzárásra ítéltetett.

— Sopronban a múlt héten tartott országos vásár 
szintén nem ütötte meg a várakozás mértékét mint ezt 
már más városokban is tapasztalni lehet. A vás rlás 
leginkább olcsó edényekre, jutányos áru ruhákra, láb
belikre, kalapokra szorítkozott s legfeljebb még földmű
velési munkaeszközökre. Felhujtatott 2634 drb. ló kö
zöl eladatoit 960 drb; 977 drb. szarvasmarhából 650 
drb. és 2000 drb. sertésből 1700 drb. Bizony ma hol
nap az országos vásárokat nem is lesz érdemes meg
tartatni !

-- Kapuvarott a főutczának mintegy 1% kilo
méternyi vonalnak,.makodemizálása a múlt héten meg
kezdetett. Mikor kövezik ki a mi vasúthoz vezető ut- 
ctánkliak legalább már az egyik járdáját ? !

— Hernyók milliárdjai pusztítanak a vidéken is 
szanaszét; igy Czák és a közeli helységek gyümölcs
fáit úgy elpusztították a hernyók, hogy a fák ágai 
kopaszon állanak mint akár télen.

— Múlt Számunkban hozott elgázoltai hírnek azon 
része, hogy a gyermek agyongázolva meghalt volna, 
nem való, mivel az ijedősen és kisebb sérülésen kívül 
nagyobb baja nem történt. A kocsis kiakarta az ufczá- 
ak közepén futkozó gyermeket kerülni, de az mindig 
ellenkező irányban akart sza'adni és igy csodálatos is,

hogy szerencsétlenül nem járt. A szülők gondatlan
ságát kell ez esetben okolni!

— Nyomozás. Folyó évi ápril 9-én este 7 órakor 
fenséges Schaumburg-Lipp • herczeg verőczei uradalom 
erdészei: Javornik Ernő és Kelt György az erdőből 
Loncsoriezeből Verődére vezeiő u.on hazatértükben 
találkoztak 4 ismeretlen, magyarosan öltözött emberrel, ki
kel a midőn Javornik — mert fel voltak fegyverkezve s 
uradalmi erdőrészben, amelyben a vadászat tilos, jártak 
megállított, hogy mutassák ki kilétüket, s van-e engedélyük 
fegyver-hordásra; mire magyar nyelven azt adták vála
szul. miszerint a pleterniczai uraságtól muM éjjel lődarab 
marba el lön tolvajéivá, s miután nyomát találták, ezért az 
uradalmi igazgatónak engedetnie nélkül Pleterniczáról 
elindultuk ny omon a marhát keresni. A midőn erre Ja- j 
voruik a nevezettek egyikétől a fegyvert elragadni meg-] 
kisérté, ez visszafelé ugród két lépesre, puskáját elsü
tötte Javoruikra, ki is helyben halva maradt. A gonosz
tevők egyike, ki a boldogultál megölte, középnagyságú 
ember volt, körülbelül 40 eves, fekete teli szakállal, 
gömbölyű arczu, magyar öltözetű, fekete nadrágban, 
térdig erő csizmában s egy kurta magyaros reklit viselt, 
a mely szinte fekete volt, s kerek fekete kalap a fején. 
Gyanú fenforog, miszerint ez különféle bűntények miatt 
Magyarországból ezen területre átszökött gyilkos Hor- 
váth-Nemes József, somogyinegyei segesdi születésű. 
Czimboratúrsai közül a legidősebbik körülbelül 50 éves, 
szőke színű, hosszúkás, borotvált arczu, szőke bajusz- 
szál, rajta volt csak térdig érő csizma, az alábnevezet- 
tel egyforma kalap, s barna színű tértiig érő ködmön. 
A harmadik közülük mintegy 40 eves, gesztenyeszinü 
s ily forma bajuszu, hoszszukás arczu egy en, a két elebb 
nevezettel egyforma öltözetben. Negyedik a harmadik
kal egy idős, szőke bajsza, szakái nélkül, hosszúkás 
arczu, ugyanoly forma öltözetű, mint egyeli czimborái 
felpolgári magyaros öltözetű. Fegyverekből volt náluk 
s pedig Javornik Ernőnek gyilkosánál egy hoszszu, 
dupla pusku, épugy azon második szőke egyénnél, a 
mely puskáját alól a szűrből vette ki. A négy egy én 
legidősbikjénél volt egy forgó pisztoly s fejsze ; ép úgy 
a negyediknél forgó pisztoly s fejsze. A gonosztevők 
egészen lisztén magyarul beszéltek. Miután mindeddig 
nem sikerült fennevezett egyének nyomába jönni, ennél
fogva kiadatta ellenük ezen bíróság részéről a nyomozó 
rendelet, minélfogva megkerestetnek az. összes politikai 
hatóságok, úgy szinte a csendőri állomások parancsnok
ságai, valamint a birósági hatóságok, miszerint ezen 
nyomozólevelet saját hatáskörükben minél jobban ki
hirdetni, s azon egyéneket, a melyek gyanúsítottaknak 
igazoltatnak, a verőczei kir. járásbitósághoz az uradalmi 
erdész Kelt Györgygyel leendő szembesítés végett szár
maztatni s e czélhoz vezető adatodat alulirólt bíróság
gal közölni szíveskedjenek. 2974/89. Eszek, 89. április 
29. Kir. trvszék.

— Gonoszság A pinkafői vasútvonalon Alsó-Lövő 
körül ismeretlen tettesek a vasúti síneket gonoszságból 
fölszedték ; csak a mozdony vezető éberségének köszön
hető hogy szerencsétlenség nem történt.

— Időjárásunkkal ez ideig meg lehettünk elégedve, 
mert gyönyörű, szép és kellemes volt úgy a séta-ked
velőkre, valamint a földmű veseki e. liánéin itt vannak 
a rác/, szentek, akik már sok veszélyt hoztak a magyar 
agriku kúrára; de az idén talán mégis megeiigesztelőd- 
nek, hiszen a muszka invázió is levonatott h napirend
ről ! — A gyümölcsfáknak virágait az elszaporodott 
hernyók nagyobb részt elpusztították s igy gyümölcs 
kevés lesz, ha el nem fagy vagy a jég nem veri is el !

— Dr. Rosas életbalzsamát semmiféle praepara- 
tum nem múlhatja fölül, mert hivat vsa alapul a gyomor- 
bajok minden nemeinek sikeres gyógyításában. Kapható 
Fragner B. gyógyszertárában Prágában és minden jele
sebb patikában.

— Sok százezer ember nincs abban a kellemetes 
helyzetben, hogy minden kisebb vagy nagyobb „bajban 
testét mindjárt gondos ápolásban s kellő gyógy kezeles-

ben részesíthesse, a mi a gazdagabbaknak mindig mód- 
jókban van. E százezerek tehát nagyon is gyakran arra 
vannak utalva, hogy kipróbált háziszerekkel segítsenek 
magokon, a menym o ez csak lehetséges. Természete
sen ilyenkor igen fontos dolog az. hogy haszontalan 
cseppek és porooskák ne akadj inak kezük ügyébe, ma- 
lyekkel végre is csak a pénzüket csalják ki zsebükből. 
Az. emésztési zavaroknál is nagyon sok függ a helyes 
háziszer megválasztásától, s azt a legjelesebb orvosok 
is elismerték, hogy ez esetekben Brandt Rich. gyógy
szerész svájezi labdacsai gyógyító hatásukat már is fé
nyesen bebizonyították. De mindig, különösen a kereszt 
névre ügyelve kell kérni u Brandt Ricbard gyógyszerész
féle svájezi labdacsokat, mert a csalódásig híven után
zón s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnak. 
Szorosan ahhoz tartsuk magunkat: hogy védőjegyül 
minden valódi doboz cz.imlapján egy fehér kereszt vörös 
mezőben s ez elnevezés; Brandt Rich. gyógyszerész 
svájezi labdacsai* található. Minden más fijta dobozt 
vissza kell utasítani. Minthogy Magyarországban a sváj
ezi labdacsoknak sokfele hamisítványa létezik: minden
kit óvakodásra intünk; a vigyázatlan vevő az okozandó 
bajt csakis önmagának tulajdoníthatja.

aolylyal — már látom, hogy segélyére kell jönnöm. 
Hát Jászy Ferencz.

— Micsoda? Friczi?! — kiáltám a sejtelem da
czára is kellemesen meglepetve.

— O az testestől lelkestől. Ugy-e bár rosszul 
tette, hogy nem jött velünk ?

— Bizony — hagytam rá szinte gépiesen.
— 8 most csak tessék kérem folytatni — végező 

a beszédes ajk s magunkra hagyott.
De bizony nem folytattuk. Egy jóravaló gondola

tom se volt: mind elmentek sétálni. Felhagytuk a 
tanulást.

Atátengedtem magamat ama reménynek, hogy a 
mi volt, hz csak volt s rég feledve. De az a fatális 
pár ezipő csillogó álmaim hetedik menyországából is 
visszahúzott volna lábamnál fogva erre a puszta valóra. 
Felmenteni a szobámba ott újra átéltem a szép napokat 
miket testvéries egyetértésben ketten töltöttünk.

Epén összekoczczanásunk foglalkoztatott avval a 
borzasztó fenyegetéssel, midőn kopognak ajtómon.

— Szabad! — kiáltok kedvetlenül.
A kilincs enged, az ajtó nyílik s belép a vendég. 

A köszöntés e három szó:
„Édes, kedves barátom 1“
— Fridi ! — ebből állott a viszonzás s egymás 

nyakába borultunk. Közel voltunk a síráshoz.
— Nos barátom, hogy érezted magadat a múlt 

évben? 8
Kellemetlen húrokat érintettem. A mosolygó arcz 

elkomorodott.
Hagyjuk azt — szólt csendesen.
Kérdem hát, mi hozott ide ?
Egy szép leány • annak még szebb két szeme.

Tétovázva tekintek körül, mit az találgatásnak 
hívén, kedélyesen folytatá :

— Ejnye de nagy tudomány kell hozzá — no 
hát Gizellát értem.

Hiszen értettem volna én is, csakhogy nekem más 
gondolataim furakodtak agyamba. Sajnáltam, hogy a 
kibékülés a következő pillanatban megint csak olyan 
fa lesz, melyről az őszi szellő lefújja a rokonérzelmek 
hervadt leveleit. Nem tudtam, Friczime' sajnáljam-e 
inkább avagy magamat? Most már semmin se tudunk 
megegyezni.

Abban azonban biztos voltam, ha már közös ezipő 
idéz elő katasztrófát, úgy a közös szerető minden bi- 
zonnval olyant zúdít a fejünkre, melyből ép kézláb alig 
fogunk kieviczkélni. Eo voltam rá készülve, hogy 
egvikünk okvetlen leszeli a másik fejet.

Mindjárt kezdetben nem akartam elmérgesiteni a 
dolgot. Hagytam az ügyet ballagni a hogy tudott. 
Friczi se kérte segélyemet: saját szakállára dolgozott.

Hogy emberül ütötte a vasat az is igaz. Gizella 
alig egy hét múlva már panaszkodott, hogy ez ember 
kezd terhére lenni szüntelen udvarlásával. A kedves 
kicsikének leplezetlen őszintesége pedig úgy meghatott 
hogv nagy dologra szántam el árva fejemet.

Mihelyt megérkezett tanári kinevezésem, megkér
tem Gizella kezét. És a szülők azt az enyémbe tették.

Boldogságomnak árnyoldalát csak nz a meggyőző
dés képezte, hogy egy ellenségemmel ismét több.

Pedig hat csalódtam. Eljegyzésem napján Friczi 
ront be hozzám e szavakkal :

— Gratulálok — édes kedves barátom !
Lám a czipőn összevesztünk, a feleségen pedig 

milyen szépen megegyeztünk.
Ilyenek az igazi jó barátok !

Közgazdaság.
A gabnaiizlet kilátásai.

A földmi velésügyi minisztérium jelentései, az ara
tási kilátásokról nem a legkedvezőbbek, de a budapesti 
gubnacsaruokban nem igen hajlandók — Írja a „Magyar 
Pénzügy* czimü közgazdasági szaklap — ezt elhinni 
és a furfangosak a következő incidensre vezetik vissza 
az. aratási jelentések komor szi'.eze’ét. Midőn Szápáry 
gróf mint elnök búcsút vett az orsz. gazdasági egye
sülettől, Dessewffy Aurél gróf utódja az elnöki székben 
azt hangoztatta, hogy a földmivelésügyi miniszternek 
befolyást kell gyakorolni az árak szabályozására. A 
gabnatőzsde bölcsei kieszelték : hogy tehát kedvezőtlen 
aratási jelentésekkel kell a gabnaárakat emelni és lehe
tővé tenni, hogy a készletek jól éttékeaithetők legyenek.

Ily tőzsdei vélemények természetesen minél keve
sebb értékkel és alappal bírnak, de annyi tény hogy a 
beérkező magánjeleniések sokkal kedvezőbbek mint a 
hivatalos jelentések.

A búzakészletekre nézve is, írja ugyancsak a „Ma
gyar Pénzügy* igen eltérőek a nézetek. Vidékén már 
nem lehetnek jelentékenyebb készletek, mert különben 
a hozatal a fővárosba is sokkal nagyobb mérvű lenne. 
A budapesti készletek is már erősen megapadtak, de 
valószínű hogy még mindig körülbelül egy millió mé
termázsa búza van >« fővárosban elraktározva.

A hozatal a fővárobi az elmúlt héten is gyenge 
volt, mit az árutulajdonosom magasb árak követelésére 
használlak fel. Ez sikerült is, mert a tiszavidékről 
jelentett szárazság következtében a piacion lényeges 
javulás állván be a niHlmok kénytelenek voltak a tu- 
lajdonoaok árköveteléseit megfizetni.

— A gabonaüzlet helyzete. (A „Magyar Keres
kedők Lapja* tudósítása.) az utóbbi napok föl várnán a 
pesziinizmus némileg csökkent és az. üzlet fejlődése iránt 
jobb vélemény képződött A Csökkenő hozatal, szemben 
a növekedő szükséglettel már is megtette a hatást az 
árak javulására nézve. Az időjárás az ország számos 
vidékén nem elégíti ugyan ki gazdáinkat, különösen a 
Tisza vidéken nagy hiányát érzik az esőnek, de általá
ban még nincs ok komolyabb panaszra. — Az áprilisi 
esőt len időjárás sok vidéken, a vetéseket megcsigázta 
és ha ezen vidékek nem kapnak esőt május hó első 
telében, akkor olt kevés remény ny ílta kedvező termésre, 
igy mesélik azt bizonyos k 'Tök — melyek már ehez 
képest őszi-buza vételekbe is bocsátkoztak. Részünkről 
figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy egyes vidékek ked
vezőtlenebb termése nem bír döniő befolyással, sem az 
ország termésére, sem az árak képződésére. Általában 
korán dolog már most termésbecslésekbe bocsátkozni, 
mert a hol most sopánkodnak lehet meg a legjobb és a 
hol dicsekednek lehet majd a legrosszabb termés. — 
Amerikában igen bő termést várnak és ehhez képest 
lehajtják az. árakat. A külföldi piaczok az. amerikai 
olcsó árak befolyása alatt csendes hangulatot jelentenek 
és az ár-állások mindenütt anynyira alacsonyak, hogy a 
legcseke'yebb indok beálltánál, lényeges emelkedést 
remélünk.

Heti jelentés a budapesti értéktőzs
déről.

- A „Magyar Pénzügy* közgazdasági és pénzintézeti 
szaklap jelentése. —

A forgalom magyar papír járadékban igen jelenté
keny volt. Oka ennek főleg a/., hogv a magyar kon
verzió váratlan sőt meglepő sikerrel hajtatik végre és 
hogy befejezése után előreláthatólag csakhamar sorra 
kerül a magyar papirjáradók konverziója. Az. aranyjá- 
radók árfolyam gyengülését pedig a valuta folytonos 
hanyatlása okozza, a mi nagy előnyére fog válni állam
háztartásunknak.

Bankpapírok közül különösen kedvelt a magyar 
leszámítoló bank, és a magyar ált. hitelbank. Helyi 
papírok közül javultak : Ganz, Drasche, Schlick és 
Franklin részvények.

Közelebbi felvilágosítással, minden egyes érték
papír állásáról, valamint vételi-, eladási és csare-üzle- 
tekről szívesen szolgál e lapok előfizetőinek : a „Magyar 
Pénzügy* szerkesztősége Budapest Erzsébet-körút 27.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.



2002/188.Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi lm* 

tóéiig közhírre teszi, hogy KÍihII János kireischlagi 
lakos vegrelnijtutónnk Leyrer János mentsen lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 121 frt. tőkekövet les es 
járulékai ii'iri vegielia^táai ügyiben a kőszegi kir. 
járásbíróság területen levő Mentsél' község h.itarában 
fekvő a nientséri 3. sz. tjkvben felvett A. I. ssz. 
2-3 alatti 3. báz-zúmu egész szellérházbirtokra 165 
frt. továbbá a mentséri 58 sz. tjkvben felvett 148 hsz. 
egész kertre 59 fit es a mentsen 397 sz. tjkvben fel
veti 3/a hsz. egész belsőségre 42 frt. es végre az. 
ugyanazon tjkvben felvett 192, b hsz. egész szántóra 
52 írtban ezennel megállapított kikiáltási úrban az 
árverest elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat
lanok az

1889. évi junius hó 5-ik napján 
délelőtt 10 órakor

Mentsél' a község házában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bee - 
árának lO^-at készpénzben, vagy ez 1881. LX. t. 
ez. 42.-§-abati jelzett árfolyammal számított és az. 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadekkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt Hlszolgáltatni.

Kelt Kőszegen, 1888. évi október hó 29. napján.
A kőszegi királyi jbiróság mint telkein vt hatóság.

Szlixlxa üéxies, 
járásbiró.

Eyy jó khyv.
.........A küldött k<>nyv utmi-ta-usii uuyau röviU< k és ve- 

lősnk. de mintha csuk a gyakorlati hí zaiúlatra t<.niettek 
volna elkeni és családomnak a h ukiib'iii>i>z<dö> beteg égi 
eseteik n igen k váiu szolga atokat tettek:' igy es hasonlá- 
kó|H-n hangoznak i k< • /."in'iratok, mely eket Kichter kiadó- 
intézete ..A Bet cg barát" czimű. iaj/.' kkal ellátott k"iiyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az. ahoz nyomta 
tett s a -zerencsi sen meogyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok kóvétese altul meg oly 
létezek is gyógyulást nyeltek, a kik mar minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszai evek tapn ztalatainal 
eredményei vannak letéve, megérdemli u le komolyabb 
flgyeleinbevetelt minden Üteg részéről, bármi bajban is 
szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
hja egyszerűen egy levelező lapra magyni nyelven „Egy 
betegbarátot" és |s>ntoa czimét s czímezze a levelező lajiot 
Kichter kiadó-intézetébe Lipcsében — A megküldés 

ingven történik.

4115/889. sz. polg.

Hirdetmény.
Dr. B I ti in B é I a kőszegi volt kir. Rözjegvzö 

közjegyzői biztosítékának kiad isát kérelmezvén, — f,.|. 
hivatnak mindazok kik a kő jegyzői törvény 173§n&| 
fogva azon biztosítékra netalán törvényes zálogjogéul 

Húrnak, hogv követeléseiket, e kir. törvényszéknél 3 |hj 
alatt jelentsék he. mert különben azok tekintetbe vétele 
nélkül fog a biztosíték kiadása iránt in’éz.kedés tétetni.

Szombathelyen a kir. törvényszéknél 1889. évi 
april hó 27-én.

I-a.x5.ger J©no, 
tjegyxfi.

Zsitva.y, 
elnök.

hirdetések.

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s azok 
következmenyei ellen.

1681/88.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha

tóság közhírré teszi, hogy Habetler József ó-hodú-zi 
lakos vegrehajtatoiiak ozv. Pollány Mihály ne min- 
néhai Pollány Mihály ki.sk. gyermekei gyámja vr„ie 
hajtást szenvedő ellent 60 fit. tőkekövetelés es járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényi 
szék a kőszegi kir. járásbíróság területén lévő Csa ta 
község határában fekvőn csajtai 84 sz. tjkvbei felvett 
A 11. 1—6. sorsz. és 86/a bázsznmu % telekre, úgy 
erdő és legelő illetőségre az árverést 616 írtban ezen
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az

1889-ik évi május hó 21-ik nap
ján délelőtti 10 órakor

Csaj táti a közs g házában megtartandó nyilvános ár
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adatní fognak.

Árverezni szándékozók tartóztuk az ingatlan 
becsárúnak |O°e-út vagyis 61 frt 60 krt. készpénzben, 
vagy az 1881. LX.t.-cz. 42. §-úban jelzett árfolyam
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz.. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéseié 
kiállított szabályszerű elismervényt útszolgáltatni.

Kelt Kőszegen, 1888 ík évi november 12-ík napjait. 
A kőszegi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatósúg.

Hochsinger, 
kir. aljárúsbiró.

az egészség fentartására, az életnedvek s ennek folytán 
a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való feiitarlá-áiu és 
a jó emésztés elő-egöé-ére a legjobb s legluitható-iibb szer 11 
már is mindenütt ismeretes és kedvelt 

l:::l::í: Dr. Hü-iól.

Ezen életbalzeam a legjobb s leggyógylnitásosb gyógy- 
tüvekbol a leggondosabban vau készítve s különösen minden 
emésztési bajok, gyomorgürca, étvágyhiány, savanyú* f Ibüfö- 
gés, vértolulás, uranveres bajok stb. stb. elle t teljesen hatha
tosnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai követke télien ezen élet- 
balzaam egy bebizonyult, megbízható háziszerevé lett a népnek. 
Ára egy nagy üveggel I frt. kis üveggel 50 kr. Elismerő 
iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

()VHM * Hamisítások elkerülése végett, 
^__ mindenkit tigy címeztetek, hogy 
az egyedül általam az er -d 'ti utasítás sze
rint készített „Dr. HOSA-fele életbalzsam" 
minden üvecakéje kék buroíba van cső. 
uiagoha. melynek hosszaid.i mn „D". DÓSA 
eletbalzsama a ..fekete sashoz" czim- 
zett gyógyszertárból. FA i&NEB B. Praga 
205 III." német, cseh, ma.-var és francia 
nyelven olvasható, szeles f -lein pedig az 
ide nyomott védjegy látható,

Bámulatot kelt 
minden hölgynél.

A legújabb tavaszi- nyári fölöltő hadra, 
minden hölgynek egy finom fekete köpenykét a, 
legfinomabb Zephir- és Cm olagy apjuból a bámula
tos olc*ó árban 2 írtért adhatok ; es ugymnlyit 
selyemmel beilelve csak 3 írt. 50 krjával.

Az. évűd ezen legújabb újdonsága 1889. évre 
igen alkalmas Galaíoiletteklirz, bálba, látoga
tóba. sétára s bármily alkalomra mint ezt Béci 
elegáns világa viseli.

Miután nem mindig nyílik alkalom ily alig 
említésre méltó árért ily elegáns öltöny -darabot 
beszerez.ítélni, siessen mindenki a megrendeléssel 
míg a készletben tart.

Megrendelésnél a vúlibőség jelzése elegendő. 
Nem megfelelők vissza vetetnek.

Utánvéttel megrend -Ihető :

Becsben SCHMIDT-nél Margarétáén.

H IRDETÉMEK.

Fog-Elixir, fogpor én fogpaMa 
a |oNx’kfcH?ő ó H^ijeo 

,Benedek-rendU‘ szerzetesektől
Soulac-I apátság Girondeban 

Prior: Dóm Ylagueloiine.
2 irány írem: 

árpáséi XOOO - LcudLexi ioa< 
A legmagasabb kitünt«téa«k

Feltalál 107^ L. —l'u-r. Boursaud 
látott : I W"DaH prior által

A főt Kitelendő és ke
gye* „Benedek rendi *-ek 
fog-elixirjének minden
napi használata, — egy 
pár cseppnyi adag egy 

ohár viziten — meg
akadályozza a lyukas 
fog képződését ée meg 
gyógyítja a lyukas fogat,
melynek fehér fényt és uilnrdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erö- 
•hi és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapíttatott iBol-ben.aaMMIUHordeaa* HM és los, 
Föügynök : ■■IÍUlH Rue Croix de Hequey.

Kapható minden nevezetesebb dlats.erárá - keres
kedésben, gyógyszertárakban és j/yóggszerárá- 

fdragué) kereskedésekéi- n.

Dr. KOS I vletbalzsama valódia a kapható csak 
a készítő

FRAGNER B.
főraktárában, gyógyszertár a „fekete sashoz" Prágában 
205 III., es BUDAPESTEN Túrok József út gyógyszerésznél, 
királv-uteza 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszertárában a 

Városház-téren.
Az ovztnik-maK.vnr monarchia minden nn- 
gyolib gyógys/.i-t-lai-aliaii van rnktár ezen 

éle tbnizsa inból.

Ugyanott kapható.

„prágai általános házi-kenőcs“, 
több ezer hálanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer minden
féle gyuladások, sebek és getiyedéaek ellen. Ezen kanóca 
biztos eredmény nyel használható a röi emlő gyilkolásánál, a 
tej tespe.lónónél s az emlő megkeményciléséiiél szüléskor, ke- 
levénvnél. vérdaganatoknál, genyes fakadótoknál, pokolvnrnál, 
körönigyüknél, az úgynevezett kürümféregm’-l. elk«iuényedé*ek- 
tiél, felputfadásokliáí, mirigydagnnatoknál, zsírdaganatoknál, 
érzéketlen tagoknál stb. .Minden gyuladást, daganatot, elke- 
ményedé-t, felpuffedást a legrövidebb idő alatt eltávolít ; « 
ahol már genyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb 
idő alatt fájdalom nélkül telazivja, kiéreti es kigyogyitja.

Hérem olvassa Ön!
Eiőhahidott évad folytan lehetségessé vall 

egy gyártóik egész. Nagykrildö-gy árat megvásá
rolnom s most azon helyzetben vagyok hogy egy 
vastag meleg nagykciltlöt minden hölgynek

1 frt. 35 ki*.
áron szállíthatok.

Ezen nagyon divatos nagyi.emlők szürke só- 
valós színben s három árnyalattal I1, meter hosz 
s/uak es 1 ', meter szelesek. Legnagyobb bur
kon)'kendő.

Utánvéttel küldi :

Solxxxxi^.t
Wien, Margnreíhen.

Kapható 25 es 35 krajezáros uelenczekben
^VflK ! Miután a prágai áltulá- 
_________ nos házikeiiőczöt sokszor 
utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, 
hogv ez eredeti utasítás szerint csak 
nálam lesz készítve, s csak akkor 
valódi, ha a sárga eressze lencze,

melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek 9 
nyelven nyomták) é* kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbebizony lilább számtalan 
próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás 
kigyógyitására s nz egészen elvesztett hallási tehetség vissza
nyerésere Egy üveg Ara 1 frt.

Föltünés I
Kés és fájlalom nélkül, tlastioin és

InirhiÜMiéinTjHcisztTTTj^^
meg oly rTvcniíTt elkeinenvedelt 
------- - 1

tyúkszem
börkerrg Veszélytelenül, szabadalmazó t ártalmat
lan szer használata által egy perez alatt akár 
férfi akár nő vagy gyermek által eltávolítható. 
Ez.en szerszám alkalmazása után mintegy újjá 
születik az ember. Egy darab ári 50 kr. után
véttel :

SCHMIDT, Wien, Marjarethen.

Az általánosul! ismert, jót hírnévnek örvendő a több ohlilulag ki- 
■ űiitetett sós mrszesz készít utóm cin — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az. utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azo
kon czimjegy címet módosítom s arra kék nyomatban saját házam 
külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszerűin ind védjegy

ként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors etiy hitest eszközöl: CSUZOS szaggatás. fagyás, fog-ÓS 
fej fáidul inak, szenigyeiigeség. bénulások, zsugorok stb. 
ellen; d- különösen a bedorzsöles-kenö-gg a ró-ggogginódniil 
(másságé) igen jó hatásainak bizonyult. Fogtisztitó szerül 
is igen inmlhutó h nn nnyiben a fogak jenijét elősegíti, a fog- 
hust erősbiti es a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a sz^sz elpó- 
roLása ntiin, valamint ajinhitos e szer fejmosásra is a hajidegek 
erősítésére, a fejkorpakepzödes megakadalyozására és annak meg

szüntetésére
Ara egy nagy üveggel I frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten VI. kerület. Muzeum-körut 23. Sz.

Kapható Kőszegen : Sehneiler Ernői, Fuehs Ferencz. (Inger József, Handlei Vilmos, Polliik Sándor, 
Wuisbocker Ede, Jánosa Gyula. Wentzl Ede. Szombathelyen: Bános Jánosnál.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.


